

ہفت روزہ بدر قادیان

۹ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ مطابق ۹ ستمبر ۱۹۳۱ء

دنیا میں اسلامی تہذیب کے غالب آنے کی پیشگوئی

اس اشاعت میں دوسری جگہ ہم نے مغرب کی سرسرمادی تہذیب اور اس کی ہلاکت آفرینوں کا ذکر کرنے کے بعد مشہور امریکی رسالہ "دی پلیٹین ٹریڈنگ" کے حوالے سے واضح کیا ہے کہ مغربی تہذیب اب اپنے انجام کو پہنچنے والی ہے۔ کیونکہ وہ تمام خوابیاں اور اخلاقی فساد بگاڑ کی وہ تمام کیفیتیں جو یونان اور روم کی مادی تہذیبوں کو لے ڈوبی تھیں اس تہذیب میں بھی رونما ہو چکی ہیں۔ اور اب یہ کالعدم ہوا ہی چاہتی ہے۔

مغرب کے دانشور تو اب اگر مغربی تہذیب کے نابود ہوجانے سے متعلق اپنے اندیشوں اور مذہبات کا اظہار کرنے لگے ہیں۔ باقی سلسلہ احمیہ حضرت سید مودود علیہ السلام نے آج سے ۶۱ سال قبل ہی اس تہذیب کے مٹنے اور اس کی بجائے دنیا میں اسلامی تہذیب کے غالب آنے کی نہایت واضح الفاظ میں پیشگوئی فرمادی تھی۔ چنانچہ ۱۸ گرت ۱۹۰۵ء کو آپ کی مجلس میں مغربی تہذیب کا ذکر آیا تو آپ نے اس تہذیب کی ہلاکت آفرینوں کے بالمقابل اسلام کی سچی اور حقیقی تہذیب کا نہایت دلکش الفاظ میں ذکر فرمایا اور ساتھ ہی نہایت نادر اور الفاظ میں پیشگوئی بھی فرمائی کہ مغربی تہذیب کا مٹنا اور اس کی بجائے اسلامی تہذیب کا غالب آنا آسمان پر مقرر ہو چکا ہے۔ جب مغربی تہذیب کا ذکر آیا تو آپ نے اس سرسرمادی نظریہ حیات پر مبنی تہذیب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

"تہذیب بھی ان کا یعنی اہل مغرب کا۔ ناقص اپنا بنا بنا کر ایک لفظ ہے جس کے معنی ان کی اصطلاح میں سوائے اس کے کچھ نہیں کہ انسان خدا تعالیٰ کی نافرمانی سے پیدا ہوا ہے اور دنیا پرستی اور دوسری چیزوں کی طرف جھک جائے۔۔۔۔۔ ان کے نزدیک دنیا کے جوڑ توڑ، ہر قسم کے گمراہی کا نام تہذیب ہے۔ یہ تہذیب ان کے ہی نصیب ہے۔ ہاں ان کو دنیا نہیں چاہئے۔ جذبہ مودود رسوم و عادات کا نام جو اخلاق سے گری ہوئی، میں تہذیب کہتے ہیں۔۔۔۔۔ ان لوگوں کے نزدیک تہذیب ان کا نام ہے کہ انسان دنیا کا پیڑا بن جائے تو خدا تعالیٰ کو بھول جائے اور ظاہری اسباب کی پرستش میں لگ جائے۔۔۔۔۔ یہ دنیا کے کپڑے ہیں ابا حنت سے مل ہوئی ہاتھوں کا نام تہذیب قرار دیتے ہیں؟"

رغوظفات جلد ہفتم صفحہ ۲۸

مغربی تہذیب اور اس کے زیاں پر والی چڑھنے والے کھنڈوں سے سوا شرم کا ذکر فرمانے کے بعد حضور ﷺ نے اسلام کی پیش کردہ حقیقی تہذیب کا ذکر بھی کیا چنانچہ اس ضمن میں فرمایا:

"سچی تہذیب وہ ہے جو قرآن شریف نے سکھائی جس کے فائدہ سے روحانی زندگی حاصل ہوتی ہے اور انسان اور حیوان میں فرق معلوم ہوتا ہے اور انسان کو سچی زندگی سے دل بہرہ دہو کہ ظلم جاہ والی کی طرف رغبت پیدا ہوتی ہے۔۔۔۔۔ غلط فہمی کے نزدیک تہذیب یہ ہے کہ خدا تعالیٰ پر بھروسہ ہو جائے اور اس کی عظمت اور ہیبت دل میں بس جائے اور وہی کو بھی پاکیزگی حاصل ہو جائے۔ اگر یہ تہذیب ہی کو نہیں مانتے تو اسے تہذیب سے کوئی حصہ ہی نہیں ملتا۔"

رغوظفات جلد ہفتم صفحہ ۲۹

حضور ﷺ نے ان ارشادات سے ظاہر ہے کہ حضور ﷺ نے نہایت سراسر بڑی نظریہ حیات پر مبنی مغربی تہذیب کے ساتھ تہذیب کو جاننے کی مستحق نہیں ہے کیونکہ اس کے نتیجے میں باحق زندگی پرستش جو معصیت نواز اور گمراہ معاشرہ پروردان چڑھتا ہے وہ انسان کو شرف اور بزرگی کے خدا داد مقام سے گرا کر حیوان بنا کر رکھ دیتا

ہے انسان اور حیوان میں کوئی نسبت باقی ہی نہیں رہتا۔ اس کے بالمقابل نہایت درجہ متوازن روحانی نظریہ حیات پر مبنی اسلام کا پیش کردہ تہذیبی نظام ایک ایسا اعلیٰ درجہ نظام ہے جس کے نتیجے میں انسان شرف و مجد کو اس حد تک ملو اور تفریح نصیب ہوتا ہے کہ انسان اس قابل ہو جاتا ہے کہ فرشتے اس سے معاملہ کر لیں اور خدا اسے اس حد تک اپنا قرب نظر کرے کہ خود اس سے حکم ہو۔ گویا مغربی تہذیب سرسرمادی تہذیب کی آئینہ ہے اور اس اسلامی تہذیب انسانیت کے علوم و اسلحہ کی فدا میں۔

حضرت سید مودود علیہ السلام کے بعثت کا مقصد اسلام کو از سر نو دنیا میں غالب کر دیکھانا تھا اس لئے آپ نے جہاں ادیان باطلہ کی فریاد اٹی ختم ہونے اور اسلام کے غالب آنے کی پیشگوئی فرمائی وہاں ساتھ ہی آپ نے بیسیائیت کی کوکھ سے جنم لینے والی مغربی تہذیب کے ہر طور پر اسی اسلافی تہذیب کے دنیا میں غالب آنے کی نشانی بھی نوازا۔ چنانچہ آپ نے اسی مجلس میں جس میں آپ نے مغربی تہذیب کی ہلاکت آفرینوں کا ذکر کیا اس کے بالمقابل اسلامی تہذیب کے عناصر اور اس کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالی تھی۔ ساتھ ہی نہایت واضح الفاظ میں یہ بھی فرمایا کہ مغربی تہذیب اب دنیا سے مٹ کر رہے گی۔ اور اس کی بجائے اسلامی تہذیب دنیا میں غالب آئے گی۔ وہ خدا جس نے اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے وہ ایسے حالات پیدا کرے گا کہ یہ تہذیب مٹی اور اسلامی تہذیب غالب آتی ہی جائے گی چنانچہ آپ نے فرمایا:

"خدا تعالیٰ نے جس تہذیب کے پھیلنے کا ارادہ فرمایا ہے اسے اب کوئی روک نہیں سکتا۔ اسی طرح یہ اللہ تعالیٰ کا ارادہ اس سبب سے بڑھ کر راجح ہے کہ کون سے جواں کے آگے بند لگائے۔ خدا تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ دنیا میں سچی تہذیب اور روحانیت پھیلے اور یہ اس کے بالمقابل بیسیائیت کے گندے بیانیہ زیادہ سے سفل تہذیب نے بیسیائیت کی کوکھ سے ہی جنم لیا ہے۔ ناقص اپنا بنا چاہتے ہیں۔ اب خدا تعالیٰ سے ان کی لڑائی ہے۔ معلوم ہو جائے گا کہ اس کا انجام کیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جو ارادہ فرمایا ہے وہ ہو کر رہے گا۔ وہی خدا ہے جس نے زمین و آسمان بنایا ہے وہ چاہے تو نئے سرے سے اس زمین و آسمان کو بنا سکتا ہے اب اسی کا کام ہے کہ وہ دنیا پر اٹھ کر ڈال دے۔"

رغوظفات جلد ہفتم صفحہ ۲۹

الغرض یہ ایک خدائی تقدیر ہے جسے دنیا کی کوئی طاقت روک نہیں سکتی کہ بیسیائیت کے ساتھ اس کی کوکھ سے جنم لینے والی مغرب کی مادی تہذیب بھی دنیا سے مٹے گی اس کے مٹنے اور کالعدم ہونے کے آثار ظاہر ہونے شروع ہو گئے ہیں اور وہ اتنے نمایاں ہوتے جا رہے ہیں کہ خود مغرب کے دانشوروں نے اس تہذیب کے بالآخر مٹنے پر ایسی سے واہلا مشرور کر دیا ہے کہ ان کے یقیناً دلی یاسی تہذیب بگاڑ اور بیسیائیت کو روک دینے میں غالب کرنے سے حتمی خدا تعالیٰ کا ارادہ بڑے سے بڑے سبب سے بھی بڑھ کر بڑبڑست ہے۔ جس طرح ایک بڑے سبب کے آگے کوئی بند نہیں لگا سکتا اسی طرح خدا تعالیٰ کا ارادہ بڑھ کر اور تمہید و تہذیب خدا تعالیٰ نے یہ زمین و آسمان بنا دی ہے۔ یہ وہ نئی زمین و آسمان بنانے پر بھی قادر ہے۔ نئی زمین اور نیا آسمان اب بن کر رہے ہیں وہ نئی زمین سچی تہذیب کا گہوارہ ہوگی۔ اور وہ دنیا اس حقیقی روحانیت کے آداب عالم تاب سے مزین ہوگا اور ہر قسم کے اس لئے کہ خالق تعالیٰ تقدیر اور تقدیر عالم العظیم۔ (ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ مطابق ۹ ستمبر ۱۹۳۱ء)

دلچسپیاں

(۱) حکم مولوی محمد کیم الدین صاحب خلیفہ مدرسہ احمدیہ قادیان کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ۲۰ روزہ جمعہ توام لڑکے عطا فرمائے ہیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا کیم الدین صاحب نے ایک بچے کا نام ناصر الدین احمد رکھ کر بچے کا نام فرید الدین احمد تجویز فرمایا ہے۔

(۲) نیز محکم حافظ عبدالعزیز صاحب خادم مسجد الخلیفہ قادیان کو اللہ تعالیٰ نے ۲۱ روزہ جمعہ کے ساتھ دوسری لڑکی عطا فرمائی ہے۔

اجاب کلام اور بزرگان سلسلہ سے نومرہ لڑکی محبت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے نیز اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنے والدین کے لئے ترقی العین بنا کر خادم دین بنا لے۔ آمین غم آمین۔

راہدین شریک

عالم تاب سے مزین ہوگا اور ہر قسم کے اس لئے کہ خالق تعالیٰ تقدیر اور تقدیر عالم العظیم۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اہم نبی مصروفیات

انفرادی اور اجتماعی ملاقاتیں قیمتی نصائح اہم ارشادات

مکرم ابو یوسف سلیم صاحب ایم۔ اے

اسلام آباد۔ ۲۱ اکتوبر ۱۳۵۰ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نام طہیبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی محبت بھی بفضلہ تعالیٰ ٹھیک ہے۔ ثم الحمد للہ۔

اسی محبت کے وہ ران بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کی سعادت پانے اور حضور کے روح پرور ارشادات سے مستفید ہونے کے لئے احباب کثرت سے تشریف لاتے رہے۔ سرشام ہی شیخ خلافت کے پروانوں کا ہجوم ہو جاتا رہا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے احباب کو انفرادی اور اجتماعی طور پر ملاقات کا موقع عطا فرماتے رہے کسی اہم کام کے پیش نظر حضور سے انفرادی ملاقات کے لئے تڑپیلے منت لینا پڑتا ہے۔ البتہ اجتماعی ملاقات شام کے وقت حضور کی باہر تشریف آوری پر منحصر ہے۔ سوائے کسی خاص مصروفیت یا طبیعت کی خرابی کے حضور بالعموم شام کے وقت باہر تشریف لاتے رہے اور اس طرح احباب کو اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت و ملاقات کرنے اور سے عرفان سے سرفرا ہونے کا موقع ملتا رہا۔ مورخہ ۱۵ اکتوبر۔ سات بجے شام حضور احباب کی رونق افروز ہوئے اور تڑپیلے نصائح لکھنے تک احباب کو اپنے ارشادات عالیہ اور جہش قیمت نصائح سے مستفید فرمایا۔

اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خلافتِ ثانیہ کا قیام اور اس کی مخالفت بعض پیلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کسی سچائی کے انہماک کے لئے صرف عقلی دلائل ہی کافی نہیں ہوتے بلکہ اصل چیز اللہ تعالیٰ کا وہ نفل ہوتا ہے جو سچے اور حقیقی مصلحین کی سعادت میں رونما ہوتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ کی تائید و لغت ان کے شامل حال ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ان پر اپنے لطف و کرم کی بارش برساتا ہے۔ الہی فضلوں اور رحمتوں کے خشک اور سبک سایہ میں ان کی مٹی بھر جانت برکت۔ پھر وہی جہلیاتی اور رنگ لاتی ہے۔ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے باوجود وہی خلافت میں آپ کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کا یہی سلوک نظر آتا ہے آپ کی ولولہ انگیز روحانی قیادت میں آکٹاف عالم میں اسلام کی ہمہ گیر تبلیغ و اشاعت اور اس کے نتیجے میں اسلام کی دن دوئی اور رات جوگی ترقی کی کس بان کا زندہ شہیت سے کہ اللہ تعالیٰ کا تائید و لغت آپ کے شامل حال ہی۔ آپ کی ہمدردانہ رہنمائی میں جماعت احمدیہ ترقی کرتی کرتی ہے۔ لاکھوں تک پہنچ گئی۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد: **أَنزَلْنَا مِنَ السَّمَاءِ مَاءً نَّحْيُ بِهِ الشَّجَرَ وَنُفِطُّ بِهِ الصَّخْرَ وَنُحْيِي بِهَذَا آيَاتِنَا لِقَوْمٍ يَعْلَمُونَ** (۲۵)

اس حقیقت کا غمان ہے کہ جس جماعت کو اللہ تعالیٰ لہجہ کی ترقی دیتا چلا جاتا ہے وہ جموں کی نہیں ہوتی اس کے برعکس قرآن کریم میں بھی یہی لکھا ہے کہ جس جماعت کو اللہ تعالیٰ ترقی ترقی ترقی دیتا چلا جاتا ہے وہ بھی ہوتی ہے۔

حضرت اندس نے برکاتِ خلافت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا: **أَخْبَرْتُمْ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ** کے عظیم روحانی فرزند اور آپ کے حقیقی جانشین حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ ناکامی میرے تجربے نہیں ہے خلافت احمدیہ بھی جو کہ قدرتِ ثانیہ سے ہے اور آپ کی نقل ہے اور آپ کی نیابت میں آپ کے مشن کی تکمیل کی ضمانت ہے اس لئے آپ کے خلفاء کیے جو میں بھی ناکامی نہ تھی اور نہ ہے۔ فرمایا تاریخ شاہد ہے کہ ۱۳۴۰ء سے لے کر ۱۹۵۰ء تک وہ شانہ اکرام ہوئے اور اسلام کو وہ شاندار ترقیات نصیب ہوئی کہ ترقیوں اور فیاضیوں کی بارش ہوئی۔ پھر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا جب وصال ہوا تو بعض لوگوں نے سمجھا کہ بس اب خلافت احمدیہ یا بھی نہ اس کی نذر ہو کہ وہ جانے گی۔ مگر یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی حسین تربیت کا نتیجہ تھا کہ خلافتِ ثانیہ کا انتخاب ایسے پر امن طور پر عمل میں آیا کہ دشمنوں کی ساری امیدوں پر پانی پھر گیا۔

حضرت اندس نے گذشتہ سال مغربی افریقہ کا دورہ کیا تھا اور اس دورے میں مسلم اور غیر مسلم زعماء اور ممالک میں حکومت کی طرف سے حضور کا جس گرم جوش کے ساتھ خیر مقدم ہوا تھا حضور نے اس کے چند واقعات بیان کرنے سے فرمایا میں تو آپ کا پیش

آوی ہوئے۔ مجھے زندگی کی عزتوں کے کام سے نہ اپنے دور کے کسی شہیرے سے کوئی بھی عقلمند انسان مبالغہ آیز اور جھوٹے خطوط کا سہارا لینے کی اشاعت کو برا کرتا ہے اور نہ ہی اسے اپنی بزرگی کی علامت ٹھہرانا ہے۔ افریقہ کے دورہ پر اللہ تعالیٰ نے جو غیر معمولی کامیابی عطا فرمائی تھی وہ درحقیقت احمدیت ہی جتنی اسلام کی صداقت اور خلافت احمدیہ کی برکت تھی۔ نہ اس کی برتری ذاتی غرور کا دخل ہے اور نہ اس کی برتری ذاتی ستائش کی کوئی وجہ ہے البتہ اس قدر ناچیز سے اللہ تعالیٰ اسلام کی سر بلندی کے لئے جو کام لے رہا ہے اس پر ال جذبات لشکر سے لبریز اور حمد باری سے معمور ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سلسلہ کلام باری رکھتے ہوئے فرمایا کہ کسی اور کم نگی کا طعنہ دینے والوں کی حالت اس شخص کی ہے جو سڑک پر چھوٹا بوسے کا روال بنا کھڑا ہو مگر اپنی تاروں کے ہر مرحلے پر شاہراہ نیکو اسلام پر آگے سے آگے ہی بڑھتے چلے گئے۔ ہمارا یہ کاروان اسلام مخالفین کی آنکھوں اور مشکلات کے طوفانوں میں نہ کہیں رکا اور نہ دم بیا بیکہ پوری آپ و سواب کے ساتھ منزل مراد کی طرف بڑھنا چلا گیا۔ دنیا ساری مخالفت کرتی ہے اور سمجھتی ہے کہ شاید ہم دب جائیں گے تو بعض دفعہ ہمارے مکانوں کو نذر آتش اور خاک کو تباہ کر دیتے ہیں اور سمجھتے کہ اس طرح ہماری ترقی ترک جائے گی۔ لیکن نہیں ہرگز نہیں ہارنا جتنی زیادہ مخالفت ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اتنی ترقیات سے نوازتا ہے۔ اور ہر دنی مالک میں ہماری تبلیغ کے نتیجے میں لوگ گرہ در گرہ اسلام میں داخل ہوتے ہیں۔ اس لئے ہم دنیا کی مخالفتوں پر تیسرے سرگرمی نہیں دیکھتے۔ ہماری نظر ہمیشہ اسلام کے تائید و لغت پر رہتی ہے اور ہمارا قدم ہمیشہ آگے بڑھتا چلا جاتا ہے اصلاً اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیشہ فتح یاب ہوتا ہے۔

حضرت تقدس نے فرمایا ہم حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایمان لائے ہیں کہ آپ نے ایمان کی شیخ فوزاں کی دونوں میں نور ایمان پیدا کیا اور اللہ تعالیٰ سے پیار کرنا سکھا یا۔ یہ بڑی بڑی باتیں ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی خاطر اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کو نذر انداز اور حسن و احسان کے اس سرچشمہ کی فکر رہنمائی کرنے والے کا انکار کر دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ کا پیار اور اس کی خوشنودی ہی اصل چیز ہے۔ یہ دنیا دل نگانے کی جگہ نہیں ہے۔ دنیا کی عزتیں ناپا نیبار اور اس کا پیار بھٹاتا ہے۔ اس دنیا کی تذبذب کے نتیجے میں گرا دیتی ہے کسی کو جتنا اوپر اٹھاتی ہے کل اسے اتنے ہی زور سے نیچے گرا دیتی ہے یہاں تک اس کی بڑی پسلی ایک ہر جاتی ہے۔ اس لئے انسان کی خیر ہی ہے کہ وہ ذرا سے بزرگ و بڑے کے استناد پر چھٹا رہے۔ اللہ تعالیٰ کی کبری کے ساتھ دست برداری نہیں ہے کہ وہ جو مرنے لگتا ہے اور پھر بھی خدا کا پیارا اس کے سزا بل حال رہے ایسا ہرگز نہیں ہوتا۔ خدا کے پیار کو حاصل کرنے کے لئے بھی مجاہدہ کرنا پڑتا ہے اور خدا کے پیار کو قائم رکھنے کے لئے بھی مجاہدہ کرنا اور ترقی دینی ترقی ہے۔ پس ہمیں یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس مجاہدہ و ترقی دینی کی توفیق عطا فرمادے۔ اس لئے اپنے پیارے باری کی ہر جگہ جو چیز ہے اور ہمیں اس کے فضل اور رحمت کا ہر سہارا میسر ہے۔ یہ ہمیشہ قائم رہا کرتا ہے۔

احباب جماعت کے لئے یہ امر واجب مسرت ہو گا کہ ہمارے ایک عزیز اور مصلح موعود احمد علی ہر ابن مکرم خیر شہداء صاحب راہ لہجہ کی نے اعمال سرگودھا جوڑ کے میرٹھ کے امتحان میں ۱۰۰ نمبر لے کر ترقی ہوئی اور پوزیشن حاصل کی ہے۔ یہ وہ

حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کی دعائیں

چندہ تحریریں جدید

فرمایا:-

کریا حد کرام کن برکے کو نامہ دین است

بلائے اور بگردان کر گئے آفت شود پیدا

مناں خوش دار اور ارا سے فدائے تادریق

کہ در بہر کار و بار دال اور حنت شود پیدا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”میں جاہلیت کو نصیحت کرتا ہوں کہ تم اس مرقعہ کو نصیحت سمجھو اور فریفت

اسلام کے لئے اپنے مالوں کو قربان کر دو جو شیطان کی طرف اشارہ کر

اس خدمت میں حصہ لے کر لیا اس کو بنا دینا چاہتا ہوں کہ حضرت سید

نعمہ خلیفۃ السلام یہ دعا کر کے ہیں کہ

”اے خدا جو شیطان سے دین کی خدمت میں حصہ لے لو اس پر

اپنے فضلوں کی بارش نازل کر اور آفات و مصائب سے اسے محفوظ

رکھ۔“

پس جو شخص اس میں حصہ لے گا اسے حضرت سید موعود خلیفۃ المسیح کے دعوات

میں حصہ ملے گا۔ اور میری دعاؤں سے بھی۔“

پس احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنے اپنے ذمہ چندہ تحریریں جدید کی جلد سے

جلد اول سے لے کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں اور حضرت سید موعود خلیفۃ السلام

اور خلفائے عظام کی دعاؤں سے حصہ لیں۔

دیکھو! مال تحریریں جدید قادیان

وقف جدید کے سال میں آٹھ ماہ گزر چکے ہیں

احباب اپنے وعدے پورے کر چکی طرف توجہ فرمائیں

احباب جانتے ہیں کہ وقف جدید کا پانچواں سال دسمبر تک ختم ہو جاتا ہے اور سال کے آٹھ ماہ گزر

چکے ہیں احباب کو اپنے لبتا یا کہ ادائیگی کی طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ چنانچہ ان کے

معاہدہ ارکان سے درخواست ہے کہ وہ از ماہ کرم جلد از جلد وقف جدید کا چندہ حسب

دندہ وصول کرنے کی کوشش فرمادیں تاکہ وقف جدید کے ماتحت چھوٹے والے مبلغین ذریعہ

کام بخوبی انجام دیئے جاسکیں۔ اس رقم کی ادائیگی سے وہ:-

۱۔ قرآن مجید کی اشاعت اور اس کی تبلیغ میں ایسے کاغذات حاصل کرتا ہے

۲۔ معاہدین کے وسیع نظام کو مضبوط کر دیتا ہے

۳۔ اسلام کی فلاح کی اس گمراہی کو قریب لانا ہے جو کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے

رسول کے ذریعہ اس زمانہ کو دیا۔

آئیے! اسلام کے کامیاب جہاد میں حصہ لیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

درخواست دعا

خاکسارہ کی بصیرت بہت غرض سے پار علی آری ہے جس کی وجہ سے زہن کو آرام آتا ہے

نہ مات کو میں آتا ہے اس وقت وضع عمل میں ہوں۔ دعاؤں کی خاص درخواست ہے کہ

اللہ تعالیٰ اپنے نفل و رحم فرما کر صحت عطا فرمائے۔ اور تمام پریشانیوں

دور کرے۔ آمین۔

خاکسارہ شہلا بیگم بنت مکرم خالق ڈار صاحب مرینگر

نوٹ: محترمہ نے بطور صلہ سبیلہ دس روپے ادا کئے ہیں۔

راہ پٹیہ بدر

پہلے آئیہ باخصوص حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد سلسلہ خلفاء جاری کیا گیا تھا۔ جس کا آخری خلیفہ اور نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام تھے۔ اسی طرح امت محمدیہ میں بھی یہ سلسلہ جاری ہوا۔ جس کے آخر میں چودھویں صدی کے مجدد خلیفہ یعنی مہدی مسعود اور مسیح موعود کا ظہور ہوگا۔

۱۸۱۲ء ظہور حضرت ایدہ اللہ سے دس بجے سے ساڑھے بارہ بجے تک بعض احباب کو جن میں محترم ذاکر محمد رفیع صاحب بھی شامل تھے۔ (انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔) شام کو حضور باہر تشریف لائے۔ لیکن چونکہ انفرادی ملاقاتوں کی وجہ سے حضور پرورد سے آملا ضروری طور پر ایک الجھن تک ملاحظہ نہیں فرما سکے تھے۔ اس لیے چند منٹ کی تشریف آوری کے دوران حضور مکرم ڈاکٹر عبد الرحمان صاحب تحفے جو نصرت جہاں آگے بڑھو کی اسکیم کے ماتحت عنقریب باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ بعض ضروری امور سے متعلق گفتگو فرماتے رہے۔ حضور نے غانا۔ سیرالیوں اور گیمبیا میں ہسپتالوں کے اجراء اور کام شروع کرنے پر اظہار اطمینان فرمایا۔

مورخہ ۱۸۱۲ء ظہور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے پوسے سات شبہ جب باہر تشریف لائے تو محترم شیخ عبد الرحیم صاحب پیراچہ نے پیراچہ سائٹی اور اس سے پیدا ہونے والے سواروں کا ذکر کرتے ہوئے۔ حضور کی خدمت بابرکت میں دعائی درخواست کی فرمایا اللہ تعالیٰ فضل فرمائے۔ کام کرنے والی زندگی کی دعا کرنی چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی تشریح ۱۳ سالہ (اور دعویٰ نبوت کے لحاظ سے تیس سالہ) زندگی میں وہ کام کر دکھائے جو دوسرے ہزاروں سال میں بھی نہ کر سکتے تھے آپ نے اپنی مبارک زندگی کے اس مختصر عرصہ میں قیامت تک کے مسائل حل کر دیئے۔ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے شاہین بھائی مکرم حیدر علی صاحب ظفر مکرم منصور احمد صاحب عمر اور مکرم صالح محمد صاحب جوان دنوں جرس اور فرخ زبان سیکھ رہے ہیں۔ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے جرس اور فرخ سیدی کے چند فقرات بول کر ان کا حبا لہ لیا اور ان کے جوابات سن کر اظہار خورشیدی فرمایا۔ غیر ملکی زبانوں کے سیکھنے کی ضرورت اور افسادیت پر حضور کی گفتگو جاری تھی۔ کہ اس آثار میں ایک ڈاکٹر صاحب حضور کا معائنہ کرنے کے لئے تشریف لائے۔ اس لئے حضور تشریف لے گئے۔

کلچر تمام کے وقت مقامی احباب کے علاوہ چند غیر از جماعت دست بھی حضور کی زیارت کے لئے تشریف لائے ہوتے تھے۔ حضور نے پہلے انفرادی اور پھر اجتماعی طور پر احباب کو شرف ملاقات بخشا اجتماعی ملاقات کے دوران حضور نے قسریا کل کنز ال دیکر محمدی الدین صاحب جو بڑے مشہور معالج ہیں۔ تشریف لائے۔ انہوں نے میرا تفصیلی معائنہ کرنے کے بعد یہ فرمایا ہے کہ میرا بلڈ شوگر کا نظام گمراہی یا بیماری کی وجہ سے اس لئے معطل ہو جاتا ہے کہ میں ان ایام میں درکوش نہیں کرتا۔ فرمایا اس کے لئے مناسب انتظام کیا جا رہا ہے۔

عمار توں کے ذکر پر آپ نے چوبیسویں عبداللہ صاحب ورک امیر جماعت احمدیہ اسلام آباد کو یہ ہدایت فرمائی۔ کہ اسلام آباد میں قیام کے دوران میرے مشورے کے ساتھ مسجد کی بنیادیں مکمل ہو جانی چاہیے۔ حضور نے محترم خواجہ غلام نبی صاحب گلگڑ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ انہوں نے بائبل کے حوالے سے کشمیری زبان میں عبرانی کا ذخیرہ الفاظ پر جو ریسرچ کی ہے۔ وہ دانش قابل دانہ ہے۔ فرمایا ہمارے مبلغین کو بھی۔ اس لکچر اور محنت سے غیر ملکی زبانیں سیکھنی چاہئیں کیونکہ ہماری بڑھتی ہوئی تبلیغی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے غیر ملکی زبانوں کا جاننا اور بس ضروری ہے تاکہ مبلغین کا ہر تین سال کے بعد تیار نہ کرنے میں مشکل پیش نہ آئے۔ فرمایا اس زبان کے مسئلہ کی بنیاد پر بعض مبلغین کو تین سال سے زائد عرصہ کے لئے۔ ایک جگہ رکھنے چاہئے جانے سے گئی افلاکی مشکلات پیدا ہو گئی ہیں۔ جو بعض دفعہ بڑھکر ہمارے بعض پرانے اور نخلص مبلغین کے لئے بھی وجہ ابتلا بن جاتی ہیں۔

درخواست دعا

میرے فرزند عزیز نثار احمد ایک تکلیف کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کئے جا رہے ہیں۔

اسباب کرام اور درویشان حضرات سے دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بچے پر اپنا فضل فرمائے اور صحت و سلامتی دالی بسی عطا فرمائے۔ خاکسار نذیر احمد خاں باری بلوچہ کشمیر

تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۷۰ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئی

(از مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ انجمن ترقی مدرسہ)

(معم)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک اور عظیم الشان پیشگوئی جو اپنے اندر انداز کا پہلو رکھتی ہے۔ زلزلہ عظیمہ کے متعلق ہے۔ حضرت مسیح ناصر علیہ السلام نے اپنی آمد تازہ کے متعلق یہ علامات بیان فرمائی ہیں کہ۔۔۔۔۔

قوم پر قوم اور سلطنت پر سلطنت چڑھائی کرے گی اور بڑے بڑے بھونچال آئیں گے اور جا بجا کال از سرری پڑے گی اور آسمان پر بڑی بڑی دہشت ناک باتیں اور نشانیوں ظاہر ہوں گی۔۔۔۔۔ سورج اور چاند اور ستاروں میں نشان ظاہر ہوں گے اور زمین پر قوموں کو تکلیف ہوگی کیونکہ وہ سمندر اور اس کی لہروں کے شور سے گھبر جائیں گے اور ڈر کے مارے اور زمین پر آنے والی بادلوں کی راہ دیکھتے دیکھتے لوگوں کی جان میں جان نہ رہے گی۔ اس لیے کہ آسمان کی قوتیں ہلائی جائیں گی۔ اس وقت لوگ ابن آدم کو قدرت اور بڑے جلال کے ساتھ بادل میں آتے دیکھیں گے۔

(لوقا ۲۸: ۱۰-۲۱)

اسی طرح سابقہ کتب میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیش گوئیوں کے ذریعہ رونما ہونے والی عظیم الشان علامت زلزلہ عظیمہ کے متعلق پیشگوئی موجود ہے۔ چنانچہ اس زلزلہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ الہام شائع کیا تھا کہ

زلزلہ کا دھکے سے عفتت الیاد معانھا و مقامھا یعنی ایک خطرناک زلزلہ آسے گا جس سے لوگوں کی مستقل سکونت کے مکانات مٹی بنا ہو جائیں گے اور عارضی سکونت کے کیمپ بھی تباہ ہو جائیں گے۔ ان الہامات کے شائع ہونے کے بعد عوام کے بعد جبکہ کسی کو دم دکان بھی نہ تھا۔ کہ بیابان میں واقع کانگریس کی خاموش آتش فشاں پہاڑی جنبش میں آئی اور

۳۴ اپریل ۱۹۰۵ء کی بلچ کے وقت اس نے سینکڑوں میل تک زمین کو ہلا کر رکھ دیا اس علاقہ کی تمام عارضی اور مستقل رہائش گاہیں تباہ و برباد ہو گئیں اور ۲۰ ہزار آدمی اس زلزلہ سے موت کا شکار ہو گئے۔ اس ایک بھیانک زلزلہ سے ہی اس پیشگوئی کی تکمیل نہیں ہوئی۔ بلکہ حضور فرماتے ہیں

پھر چلے آئے ہیں یا ر زلزلہ آنے کے دن زلزلہ کیا اس جہاں کوڑھ کر جانے کے دن وہ جھلک دکھلائے گا اپنے شمال کی طرف بار یہ خدا کا قول ہے بھوکے سمجھانے کے دن (درتبعین)

گویا کہ خدا تعالیٰ نے اس زلزلہ کے ذریعہ اپنی تجلیات کا اظہار پانچ وقت فرمائے گا۔ ایک اور الہام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

بیکھ مدت تک زلزلے متواتر آتے رہیں گے۔

(حقیقۃ الوحی ص ۲۱)

اسی طرح آپ ساری دنیا کو التداء من وحی السماء کے عنوان پر ایک اشتہار شائع فرما کر تنبیہ کرتے ہیں کہ

زلزلہ سے دیکھتا ہوں میں زمین زبرد زبرد وقت اب نزدیک آیا کھڑا سیلاب ہے سے سہرا پر کھڑا بکوں کا وہ مولا کریم نبت کچھ غم نہیں ہے گویا اگر داب ہے کوئی کشتی اب بچا سکتی نہیں اس سیل سے جیلے سب جاتے ہے اک حضرت کریم (درتبعین)

چنانچہ اس عظیم پیشگوئی کے مطابق بیسویں صدی میں ۱۹۰۵ء سے لے کر ۱۹۷۰ء تک ۴۰ دنیا نے بے شمار ایسے زلزلے بھونچال نمود اور سیلاب دیکھے جو قیامت کے نذرانے اپنے اندر لے ہوئے ہوتے تھے لاکھوں افراد مارے گئے۔ لاکھوں بے گھر و در ہو گئے اور بوں ر و بوں کا نقصان ہوا یہ دنیا کی تاریخ میں ایک عظیم ترین تباہی تصور کی جاتی ہے۔ ۱۱ نومبر ۱۹۷۰ء کے سانحہ بنگلہ دیش میں ان علاقوں کے کئی جزائر کا تباہی ہو گیا۔ اس طوفان کی وجہ سے ۲۵ لاکھ بیس لاکھ تک انسانی جانوں کی ہلاکت بتائی جاتی ہے۔ نعشیں سطح سمندر پر

حیاد کی طرح بہ رہی تھیں۔ اور ہزاروں لاکھیں درختوں سے لٹک رہی تھیں اس تباہی کی تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں۔ اس سلسلہ میں اتنی وحشت ناک خبریں ہم بڑھ چکے ہیں کہ ان کا اعادہ ذہنی کدقت اور پریشانی کا باعث ہو سکتا ہے۔

۱۹۰۵ء سے لیکر ۱۹۶۰ء تک دنیا میں واقع زلزلوں اور ان کے جانی نقصان کی ایک فہرست جس کی اطلالی ہم تک پہنچی ہے۔ اس کا ایک مختصر نقشہ درج ذیل ہے۔

سال	مقام	جانی نقصان
۱۹۰۵ء	کانگریہ (ہندوستان)	۲۰۰۰۰۰
۱۹۰۶ء	چلی (جنوبی امریکہ)	۱۵۰۰
۱۹۰۸ء	سان فرانسسکو (یورپ)	نامعلوم
۱۹۰۸ء	میسینا اور ایلیٹیم (Mazzarone & Reggio)	۲۰۰۰۰۰
۱۹۱۳ء	امبارڈو بارڈو (ایلیٹیم) - آبادی کا ۷۰%	۹۰۰۰۰
۱۹۱۵ء	ادانازو (اطلی)	آبادی کا ۷۰%
۱۹۲۰ء	کانزد (چین)	۲۰۰۰۰۰
۱۹۲۳ء	جاپان	۲۰۰۰۰۰۰
۱۹۲۰ء	نیپل (Neples)	۲۱۰۰
۱۹۲۲ء	کانزد (چین)	۷۰۰۰۰
۱۹۲۶ء	مونگیر منظر (بھارت)	۶۰۰۰۰
۱۹۲۵ء	فاروسا (جاپان)	۳۰۰۰
۱۹۲۷ء	کوئٹہ (پاکستان)	۲۵۰۰۰
۱۹۲۸ء	ٹورکی	۳۰۰۰۰۰
۱۹۵۰ء	آسام (ہندوستان)	۱۵۰۰
۱۹۵۳ء	ایران	۱۰۰۰۰۰
۱۹۵۶ء	شمالی الجزائر	۱۴۵۰
۱۹۵۷ء	مغربی ٹورکی	۱۲۰۰
۱۹۵۹ء	افغانستان	۲۰۰۰
۱۹۵۷ء	ایران	۲۵۰۰
۱۹۶۰ء	انڈیا (مورکو)	۱۲۰۰۰۰
۱۹۶۳ء	ایران	۵۰۰
۱۹۶۳ء	شمالی مغربی ایران	۱۰۰۰۰
۱۹۶۳ء	سکونڈ (لوگر سلوواہی)	۷۰۰۰
۱۹۶۶ء	الاسکا	۳۰۰
۱۹۶۶ء	تاشقند (تاجکستان)	۱۰۰۰۰
۱۹۶۷ء	کوئٹہ	۱۵۰۰
۱۹۶۷ء	ٹورکی	۶۰۰
۱۹۶۸ء	سیکی	۱۰۰

سال ۱۹۶۸ء میں جانی نقصان ۲۰۰۰۰۰ تھا۔ ۱۹۶۰ء میں ۵۰۰۰۰۔ بہ حال ان ہولناکیوں کے متعلق خدا تعالیٰ کے ایک فرستادہ سے قبل از وقت تنبیہ فرمائی تھی۔ یعنی دنیا میں اس آواز پر کان نہ دے جس کے نتیجے میں دنیا کو اتنی بڑی تباہی کا سامنا کرنا پڑے۔

ایک طوفان خدا کے تہ کااب جوش پر نور کی کشتی میں جو بیٹھے دی ہو رنگارنگ (مسیح موعود)

(۴)

اسی طرح آپ نے ۱۹۰۵ء میں متنبہ میں رونما ہونے والی عظیم جنگ کے متعلق پیشگوئی فرمائی چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ زمین پر اس قدر تباہی آئے گی کہ اس روز سے کہ انسان پیدا ہوا۔ ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی۔ اور اکثر مقامات زبرد زبرد ہوں گے کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی۔ اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہولناک صورت میں پیدا ہوں گی۔۔۔۔۔ اور وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازے سے ہمیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھنے کی۔۔۔۔۔ اسے یورپ اور بھی امن میں نہیں اور اسے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا میں شہید کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو حیران پاتا ہوں وہ واحد لیکن ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے۔ اور وہ چپ رہا۔ مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھائے گا۔ جس کے کان سننے کے ہوں وہ سننے کے وہ وقت نہ رہیں۔ میرے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کر دوں۔ پس ضرور تمہارا وقت کے نو شہید پورے ہوتے۔

میں مسیح کے کتا بہوں کے آرا ملک کی نوبت میں قریب آتی ہے۔ نور کا زمانہ تمہارا آنکھوں سے سامنے آجائے گا۔ اور لوگوں زمین کا واقعہ تمہیں خود دکھو (باقی صفحہ پر)

اسلامی سیرت و کردار اور مومنانہ صدق و صفا کے دلکش نمونے

— (المکرم شیخ خورشید احمد صاحب نائب ایڈیٹر الفضل ربوہ) —

وقت کی اہم ترین ضرورت — عملی نمونہ —

اس زمانہ میں اسلام کی ترقی اور اشاعت کیلئے سب سے اہم اور سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ ہم دنیا کے سامنے اسلامی سیرت و کردار کا عملی نمونہ پیش کریں اور اس طرح اسلامی تعلیم اور اصلاحی اصولوں کی حقانیت اور برتری کو اپنے عمل کے ذریعہ ثابت کریں۔ اگر ہم ایسا کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں تو یہ اسلام کی ایک ایسی خدمت اور ایسی تبلیغ ہے جو ہزاروں دلائل اور براہین سے زیادہ موثر اور کارگر ہے۔

اسلام کا یہی وہ عملی نمونہ ہے جسے اس زمانہ میں دوبارہ ظاہر کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کو قائم کیا گیا ہے چنانچہ خود اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد یہ قرار دیتا ہے کہ یحییٰ الدین ولقیم الشریف (تذکرہ ص ۱۷۷) یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد یہی ہے کہ ایک ایسی جماعت دنیا میں قائم کر دی جائے۔ جو اپنے عملی نمونہ اور جدوجہد سے اسلام کو دوبارہ زندہ کرے اور شریعتِ حقہ اسلام کے تمام احکام کو از سر نو دنیا میں قائم کر دکھائے۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود نے اپنی حکمرانوں اور تقریروں میں مختلف پیرایوں میں بار بار اس امر کو واضح کیا ہے اور بتایا ہے کہ

(میری بعثت ہے) اعلیٰ مقصد اللہ تعالیٰ کا یہ ہے کہ ایک پاک دل جماعت، مثل صحابہ کے بن جائے (ملفوظات جلد ۱۲ ص ۱۸۴) حضور اپنی جماعت کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں:-

اللہ تعالیٰ اس جماعت کو حکم دیتا ہے کہ اپنی حالت اور قوت ایمان کو درست کر کے دکھاؤ کیونکہ جب تک عملی رنگ میں ایمان ثابت نہ ہو صرف زبان سے ایمان اللہ تعالیٰ کے نزدیک منظور نہیں۔۔۔۔ ہر ایک شخص جو اپنا عقد و ثبات ثابت کرنا چاہتا ہے۔ اسے چاہیے کہ عملی

طور پر قدم آگے نہیں رکھتا آسمان پر اس کو مومن نہیں کہا جا سکتا۔

(ملفوظات جلد ۱۲ ص ۳۶۵)

(۲) اگر تم چاہتے ہو کہ تمہیں فلاح داریں حاصل ہو اور لوگوں کے دلوں پر فتح پاؤ تو پاکیزگی اختیار کرو۔۔۔۔۔ کلام الہی کی ہدایت پر چلو خود اپنے تئیں ملو اور دادر دوسروں کو اپنے اخلاق کا غلہ کا نمونہ دکھاؤ۔۔۔۔۔ اگر دلوں پر اثر اٹھانے ہی چاہتے ہو تو عملی طاقت پیدا کرو کیونکہ عمل کے بغیر قولی طاقت۔۔۔۔۔ کچھ نامدہ نہیں پہنچا سکتی۔

(ملفوظات جلد اول ص ۱۷۷)

حضور نے جو کچھ فرمایا سب سے پہلے خود اس پر عمل کرنے کا نمونہ پیش کیا۔ حضور کی جماعت میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کثرت کے ساتھ ایسے اصحاب پیدا ہوئے اور آج بھی موجود ہیں جنہوں نے حضور علیہ السلام کی مندرجہ بالا نصائح کو جو درحقیقت حضور کی دلی تڑپ کی مظہر ہیں پورا کیا اور جنہوں نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس قوت قدسیہ کے طفیل جو اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ظاہر ہوئی ذاتی اپنی عملی زندگی میں ایسا دعویٰ انقلاب پیدا کیا کہ وہ اسلامی سیرت و کردار کے چلتے پھرتے نمونے بن گئے۔ یہی وہ پاک نمونے ہیں جن سے متاثر ہو کر علامہ ڈاکٹر سر محمد اقبال نے یہ اعتراف کیا کہ

میری رائے میں۔۔۔۔۔ پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھکانہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں۔

(ملت بیضا پر ایک عمرانی نظر ص ۱۳۱)

آج جبکہ دنیا خدا اور اس کے رسول کے پیغام امن و حیات سے روگردانی اور بغاوت اختیار کر کے سرعت کے ساتھ تباہی اور بربادی کی راہ پر گامزن ہے۔ اور شدید کرب و مشکلات اور بے چینی میں مبتلا ہے ضرورت اس امر کی ہے کہ اسلامی سیرت کو دہرائے ان تابندہ نمونوں کو بار بار کثرت کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا جائے۔ جو اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور حضور کی جماعت

نے پیش کئے۔ یہی وہ زندہ جاوید نمونے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام دنیا میں کیسے پاک باز انسان پیدا کرنا چاہتا ہے اور یہ کہ ایسے انسان صرف پہلے ہی پیدا نہیں ہوتے تھے۔ بلکہ آج بھی پیدا ہو سکتے ہیں جنہیں دیکھ کر ذاتی یہ احساس ہوتا ہے کہ یہ انسان نہیں ہیں۔ بلکہ چلتے پھرتے فرشتے ہیں جو ان لوگوں کی شکل میں ظاہر ہوتے ہیں۔

ذیل میں چند ایک ایسے ہی نمونوں کا تذکرہ کیا جاتا ہے اس سے ایک غرض یہ بھی ہے کہ خود براعت کی نئی نسلوں کو یہ علم اور احساس ہو کہ ان کے بزرگ تقویٰ پر تیز گامی توکل اور اخلاص کے کیسے اعلیٰ مقام پر فائز تھے اور ان کے نقش قدم پر چلنے کے لئے ہمیں کتنی جدوجہد قربانیوں اور دعاؤں کی ضرورت ہے۔

توکل علی اللہ

توکل ایک اعلیٰ درجہ کا اسلامی خلق ہے قرآن کریم نے اسپر خاص زور دیا ہے فرماتا ہے

وعلی اللہ تلیتوکل

المؤمنون (ابراہیم) یعنی مومنوں کا بھروسہ اور توکل اللہ تعالیٰ پر ہی ہوتا ہے

توکل کا بہترین نمونہ حضرت خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اور آپ کے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے دکھایا جنہوں نے شدید ترین مخالفتوں اور بظاہر انتہائی بے سروسامانی کے باوجود اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور توکل کی ایسی مثالیں قائم فرمائیں۔ جو تا قیامت ہمارے لئے اسوۂ حسنہ ہیں اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے اصحاب نے بھی اس کے قابل قدر نمونے دکھائے۔ حضور علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ پر جو توکل تھا۔ اس کی کیفیت بیان کرتے ہوئے حضور نے ایک موقع پر فرمایا۔

”میں اپنے قلب کی عجیب کیفیت پاتا ہوں۔ میں نے سوچتے سوچتے ہوتا ہے اور کئی کال شدت کو پہنچ جاتی ہے تو لوگ دُشمن سے امید کرتے ہیں کہ اب بارش ہوگا ایسا ہی جب میں اپنی ضد و تہی کو خالی دیکھتا ہوں تو

مجھے خدا کے فضل پر یقین دانتی ہوتا ہے کہ اب یہ بھرے گی اور ایسا ہی ہوتا ہے پھر حضور نے خدا تعالیٰ کی قسم کھائی کہ ”جب میرا کسے خالی ہوتا ہے تو جو دُشمن سردر اللہ تعالیٰ پر توکل کا اس وقت مجھے حامل ہوتا ہے میں اس کی کیفیت بیان نہیں کر سکتا وہ حالت بہت ہی زیادہ راحت بخش اور طمانیت انگیز ہوتی ہے۔ نسبت اس کے کہ کسے بھرا ہوا ہو“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس زندگی اللہ تعالیٰ پر اعلیٰ درجہ کے توکل کی مثالیں بھر پور ہوتی ہے بطور نمونہ صرف ایک مثال عرض کی جاتی ہے۔

۱۹۰۳ء کا ذکر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک شدید مخالف مولوی کرم دین صاحب نے حضور کے خلاف ازالہ حیثیت عرفی کا ذریعہ دائر کر دیا۔ یہ مقدمہ جس بمبٹریٹ کی عدالت میں دائر کیا گیا۔ وہ ایک متعصب اور بے رحم شخص سے شدید بغض و عناد رکھتا تھا۔ آپ لوگوں نے گورنر اسپور میں ایک خفیہ جلسہ کر کے ہا بمبٹریٹ کو بھی اس میں مدعو کیا۔ اور اسے کہا۔ کہ آپ جانتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب ہمارے سخت دشمن ہیں اور ہمارے نزدیک ہمارے لیڈر منڈت لیکھرام کے قاتل ہیں۔ وہ اب آپ کے ہاتھ میں شکار ہیں آپ اس شکار کو کسی حالت میں بھی ہاتھ سے نہ جانے دیں۔ چنانچہ اس بمبٹریٹ نے ان ہندوں کے سامنے وعدہ کیا کہ جہاں تک اس سے ہو سکے گا۔ وہ ضرور حضرت مرزا صاحب کو سزا دلانے کی کوشش کرے گا۔

کسی نہ کسی طرح اس کا روائی کی لگنے ایک اعلیٰ دست حضرت ڈاکٹر محمد علی صاحب مرحوم آف گورنمنٹ کو بھی ہو گئی۔ وہ سخت گھبرا گئے انہوں نے اس کی اطلاع حضور علیہ السلام کی خدمت میں بھی موجودی حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب کا بیان ہے کہ جب میں نے یہ واقعہ حضور کی خدمت میں عرض کیا تو ”حضور خاموشی سے سمجھتے رہے جب میں شکار کے افد پر پہنچا تو ایک ٹلٹ حضرت اقدس اللہ کے بیٹھے تھے اور آپ کی آنکھیں چمک چمک اٹھیں اور چہرہ سرخ ہو گیا اور آپ نے فرمایا

”میں اس کا شکار ہوں۔۔۔۔۔ میں شکار نہیں ہوں میں شیر ہوں اور شیر بھی ہا۔۔۔۔۔ وہ بھلا خدا سے شیر پر ہاتھ ڈالے۔۔۔۔۔“ فرمایا کہ ”تو دیکھو“

اسلامی سیرت و کردار اور مومنانہ صدق و صفا کے دلکش نمونے

:- (از مکرم شیخ نور شید احمد صاحب نائب ایڈیٹر الفضل ربوہ) :-

وقت کی اہم ترین ضرورت — عملی نمونہ —

اس زمانہ میں اسلام کی ترقی اور اشاعت کیلئے سب سے اہم اور سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ ہم دنیا کے سامنے اسلامی سیرت و کردار کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور اس طرح اسلامی تعلیم اور اصلاحی امور کی حقانیت اور برتری کو اپنے عمل کے ذریعہ ثابت کریں۔ اگر ہم ایسا کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں تو یہ اسلام کی ایک ایسی خدمت اور ایسی تبلیغ ہے جو ہزاروں دلائل اور براہین سے زیادہ موثر اور کارگر ہے۔

اسلام کا یہی وہ عملی نمونہ ہے جسے اس زمانہ میں دوبارہ ظاہر کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کو قائم کیا گیا ہے چنانچہ خود اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد یہ قرار دیتا ہے کہ یحییٰ الدین و لقیم الشریعۃ (تذکرہ ص ۷۷)۔ یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد یہی ہے کہ ایک ایسی جماعت دنیا میں قائم کر دی جائے جو اپنے عملی نمونہ اور جدوجہد سے اسلام کو دوبارہ زندہ کرے اور شریعتِ حقہ اسلام کے تمام احکام کو از سر نو دنیا میں قائم کر دے۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود نے اپنی کمرشل اور تقریروں میں مختلف پیرایوں میں بار بار اس امر کو واضح کیا ہے اور بتایا ہے کہ

(میری بعثت سے) اعلیٰ مقصد اللہ تعالیٰ کا یہ ہے کہ ایک پاک دل جماعت، مثل صحابہ کے بن جائے (ملفوظات جلد ۱۰ ص ۱۸۴) حضور اپنی جماعت کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ اس جماعت کو حکم دیتا ہے کہ اپنی حالت اور قوت ایمان کو درست کر کے دکھاؤ کیونکہ جب تک عملی رنگ میں ایمان ثابت نہ ہو صرف زبان سے ایمان اللہ تعالیٰ کے نزدیک منظور نہیں۔۔۔ ہر ایک شخص جو اپنا صدق و ثبات ثابت کرنا چاہتا ہے۔ اسے چاہیے کہ عملی

طور پر قدم آگے نہیں رکھتا آسمان پر اس کو مومن نہیں کہا جا سکتا۔ (ملفوظات جلد ۱۰ ص ۳۶۵) اگر تم چاہتے ہو کہ تمہیں فلاح داریں حاصل ہو اور لوگوں کے دلوں پر فرخ باد تو پاکیزگی اختیار کرو۔۔۔ کلامِ الہی کی ہدایت پر چلو خود اپنے تئیں مواردِ داد و دسروں کو اپنے اخلاقِ فاضلہ کا نمونہ دکھاؤ۔۔۔ اگر دلوں پر اثر انداز ہی چاہتے ہو تو عملی طاقت پیدا کرو کیونکہ عمل کے بغیر توئی طاقت۔۔۔۔۔ کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتی"

(ملفوظات جلد اول ص ۱۰۰) حضور نے جو کچھ فرمایا سب سے پہلے خود اس پر عمل کرنے کا نمونہ پیش کیا۔ حضور کی جماعت میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کثرت کے ساتھ ایسے اصحاب پیدا ہوئے اور آج بھی موجود ہیں جنہوں نے حضور علیہ السلام کی مندرجہ بالا نصائح کو جو درحقیقت حضور کی دلی تڑپ کی منظر ہیں پورا کیا اور جنہوں نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس قوتِ قدسیہ کے طفیل جو اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے ظاہر ہوئی واقعی اپنی عملی زندگی میں ایسا دعویٰ انقلاب پیدا کیا کہ وہ اسلامی سیرت و کردار کے چلتے پھرتے نمونے بن گئے۔ یہی وہ پاک نمونے ہیں جن سے متاثر ہو کر علامہ ڈاکٹر سر محمد اقبال نے یہ اعتراف کیا کہ

میری رائے میں۔۔۔ پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹیٹھو نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فریقہ تادیابی کہتے ہیں۔

(ملت میٹنگ ریفرنڈم پر ایک عمرانی نظر ص ۱۳۱) آج جبکہ دنیا بھر اور اس کے رسول کے پیغام امن و حیات سے روگردانی اور بغاوت اختیار کر کے سرعت کے ساتھ تباہی اور بربادی کی راہ پر گامزن ہے۔ اور شدید کرب و مشکلات اور بے چینی میں مبتلا ہے ضرورت اس امر کی ہے کہ اسلامی سیرت کو دارنے ان تابندہ نمونوں کو بار بار کثرت کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا جائے۔ جو اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور حضور کی جماعت

نے پیش کئے۔ یہی وہ زندہ جاوید نمونے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام دنیا میں کیسے پاک باز انسان پیدا کرنا چاہتا ہے اور یہ کہ ایسے انسان صرف پہلے ہی پیدا نہیں ہوتے تھے۔ بلکہ آج بھی پیدا ہو سکتے ہیں جنہیں دیکھ کر واقعی یہ احساس ہوتا ہے کہ یہ انسان نہیں ہیں۔ بلکہ چلتے پھرتے فرشتے ہیں جو انسانوں کی شکل میں ظاہر ہوتے ہیں۔

ذیل میں چند ایک ایسے ہی نمونوں کا تذکرہ کیا جاتا ہے اس سے ایک غرض یہ بھی ہے کہ خود برائے کی نئی نسلوں کو یہ علم اور احساس ہو کہ ان کے بزرگ تقویٰ پر سیرگاری توکل اور اخلاص کے کیسے اعلیٰ مقام پر فائز تھے اور ان کے نقش قدم پر چلنے کے لئے ہمیں کتنی جدوجہد کرنی ہے۔

توکل علی اللہ

توکل ایک اعلیٰ درجہ کا اسلامی خلق ہے قرآن کریم نے اسپر خاص زور دیا ہے فرماتا ہے
وَعَلَى اللَّهِ تَوَكَّلْ
المؤمنون (ابراہیم)
یعنی مومنوں کا بھروسہ اور توکل اللہ تعالیٰ پر ہی ہوتا ہے

توکل کا بہترین نمونہ حضرت خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اور آپ کے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے دکھایا جنہوں نے شدید ترین مخالفتوں اور بظاہر انتہائی بے سروسامانی کے باوجود اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور توکل کی ایسی مثالیں قائم فرمائیں۔ جو تا قیامت ہمارے لئے اسوۂ حسنہ ہیں اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے اصحاب نے بھی اس کے قابل قدر نمونے دکھائے۔ حضور علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ پر جو توکل تھا۔ اس کی کیفیت بیان کرتے ہوئے حضور نے ایک موقع پر فرمایا۔

"میں اپنے قلب کی عجیب کیفیت پاتا ہوں۔ میں نے سخت عجز ہوتا ہے اور گرمی کال شدت کو سہج جاتی ہے تو لوگ دُوق سے امید کرتے ہیں کہ اب بارش ہوگا ایسا ہی جب میں اپنی خند تپتی کو خالی دیکھتا ہوں تو

مجھے خدا کے فضل پر یقین دلائن ہوتا ہے کہ اب یہ بھرے گی اور ایسا ہی ہوتا ہے پھر حضور نے خدا تعالیٰ کی قسم کھائی کہ "جب میرا کسے خالی ہوتا ہے تو جو ذوق سرد اللہ تعالیٰ پر توکل کا اس وقت مجھے حاصل ہوتا ہے میں اس کی کیفیت بیان نہیں کر سکتا وہ حالت بہت ہی زیادہ راحت بخش اور طمانیت انگیز ہوتی ہے۔ نسبت اس کے کہ کسے بھرا ہوا ہو"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس زندگی اللہ تعالیٰ پر اعلیٰ درجہ کے توکل کی مثالوں کے بھری ہوئی ہے بطور نمونہ صرف ایک مثال عرض کی جاتی ہے

۱۹۰۳ء کا ذکر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک شدید مخالف مولوی کرم دین صاحب نے حضور کے خلاف ازالہ حیثیت عربی کا ذوقی دائرہ کر دیا یہ مقدمہ جس بمحکمہ ریٹ کی عدالت میں دائر کیا گیا۔ وہ ایک متعصب آدمی تھا جو حضور سے شدید بغض و عناد رکھتا تھا۔ آریوں نے گورنر داکٹر سپور میں ایک خفیہ جلسہ کر کے یہی بمحکمہ ریٹ کو بھی اس میں مدعو کیا۔ اور اسے کہا۔ کہ آپ جانتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب ہمارے سخت دشمن ہیں اور ہمارے نزدیک ہمارے لیڈر بنات لیکھرام کے قاتل ہیں۔ وہ اب آپ کے ہاتھ میں شکار ہیں آپ اس شکار کو کسی حالت میں بھی ہاتھ سے نہ جانے دیں۔ چنانچہ اس بمحکمہ ریٹ نے ان ہندوں کے سامنے دہلہ کیا کہ جہاں تک اس سے ہو سکے گا۔ وہ فرور (حضرت مرزا صاحب کو سزا دلانے کی کوشش کرے گا۔

کسی نہ کسی طرح اس کا روائی کی لگنے ایک اعلیٰ دست دست حضرت ڈاکٹر محمد علی صاحب مرحوم آف گورنمنٹ) کو بھی ہو گئی۔ وہ سخت گھبرا گئے انہوں نے اس کی اطلاع حضور علیہ السلام کی خدمت میں بھی موجودی حضرت مرزا صاحب کو بھروسہ اور شہادہ صاحب کا بیان ہے کہ جب میں نے یہ واقعہ حضور کی خدمت میں عرض کیا تو "حضور خاموشی سے سمجھتے رہے جب میں شکار کے لفظ پر پہنچا تو ایک نکتہ حضرت اقدس اللہ کے بیٹھنے اور آپ کی آنکھوں پر چمک اٹھیں اور چہرہ سرخ ہو گیا اور آپ نے فرمایا

"میں اس کا شکار ہوں۔۔۔۔۔ میں شکار نہیں ہوں میں شیر ہوں اور شیر بھی ہوا کا۔ وہ بول فرما رہے مشیر پر ہاتھ ڈال رہے ہیں۔۔۔۔۔ کہہ کر تو دیکھو پھر حضور نے فرمایا میں کیا کر دوں میں نے تو فرمایا

سایہ اپنے آپ کو پیش کر دیا۔ ہم کہ میں تیرے دین کی خاطر اپنے لہجہ اور پاروں میں لڑا پیٹنے کے لئے تیار ہوں۔ مگر وہ کہتا ہے کہ نہیں میں تجھے ہر ذلت سے بچاؤں گا۔ اور عزت کے ساتھ رہ کر لگاؤں۔

(سیرت المہدی حصہ اول)
 ذرا غور کیجئے! جس مجسٹریٹ کی عزت میں مقدمہ ہے وہ سخت مخالف ہے اور معاند ہے۔ اور حضور کو ہر ممکن طریق سے تنگ کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور یہ بلا اپنے ساتھیوں کو کہتا ہے۔ کہ میں اب اسے سزا دیتے بغیر نہ رہوں گا۔ لیکن اس کے باوجود حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ پر ہر دم اور توکل کے ایسے بلند مقام پر فائز ہیں کہ فرماتے ہیں میں تو خدا کا شہر ہوں وہ بھلا خدا کے شہر پر ہلکا لگا کر تو دیکھے بالآخر حاکمی الیٰہی ہوتا ہے کہ حضور عزت کے ساتھ ہماری ہر جاتے ہیں۔ اور وہ مجسٹریٹ خود ذلیل و خوار ہو جاتا ہے۔ اور خدا کے شہر کو شکار کرنے کے بجائے خدا کے شہر پر قابض ہو جاتا ہے۔ کیا اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور توکل کی کوئی ایسی مثال اس زمانہ میں ملے گی اور مل سکتی ہے؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاک زندگی کا ایک ایمان افروز واقعہ آپ نے پڑھا ہے اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضور اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور توکل کے کسی بلند مقام پر فائز تھے۔ جب باوجود ہر طرح کی ظاہری نڈایا ہر اختیار کرنے کے سخت نامرتی اور مخالفت حالات کا سامنا ہوتا تھا تو پھر بھی آپ اس یقین اور ایمان پر قائم رہتے تھے۔ کہ میرا خدا ضرور میری مدد کرے گا۔ اور بعد کے حالات نے ہمیشہ یہ ثابت کیا کہ کوئی اللہ تعالیٰ نے ہر لمحہ اور ہر قدم پر آپ کی غیر معمولی نصرت فرمائی۔ اب بتایا جاتا ہے کہ حضور علیہ السلام کے ذریعہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی جو قوت و قدسیہ اس زمانہ میں ظاہر ہوئی اس کی برکت سے آپ کے اصحاب میں بھی توکل علی اللہ کا ہی رنگ غالب تھا۔ اور وہ بھی ہر موقع پر اور ہر حالت میں اپنے خدا پر ایسا بھروسہ رکھتے تھے۔ کہ اس کی نظیر اس زمانہ میں منہا حال ہے اور خدا تعالیٰ کا بھی ان کے ساتھ خاص سلوک تھا۔

سیدنا حضرت مولانا حکیم نور الدین صاحب رحمہ اللہ عنہ۔ جو بعد میں خلیفۃ المسیح اول کے عہدہ پر فائز ہوئے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اولین اصحاب میں ممتاز حیثیت رکھتے تھے حضور علیہ السلام آپ کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"میں رات دن خدا تعالیٰ کے حضور چپلٹا اور عرض کرتا تھا۔ کہ اے میرے رب میرا کون نافرمد مددگار ہے۔ یا میں تمہا ہوں اور جب دعا کا ہاتھ پے در پے اٹھا اور خفا سے آسمانی میری دعاؤں سے بھر گئی تو اللہ تعالیٰ نے میری عاجزتا اور دعا کو شرف قبولیت بخشا۔ اب الدالین کی رحمت نے جو شہ مارا اور خدا تعالیٰ نے مجھے ایک نخل صیدین عطا فرمایا۔۔۔ اس کا نام اس کی نورانی صفات کی طرح نور الدین ہے" (آئینہ کمالات اسلام)

حضور علیہ السلام کے مندرجہ بالا الفاظ سے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مقام کی خفیت کا اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ اسی نسبت سے آپ کا توکل علی اللہ کا مقام بھی بہت بلند تھا۔ آپ کے اپنے الفاظ میں چند ایمان افروز واقعات سنئیے۔ جن ایام میں حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ مہاراجہ جموں کشمیر کے پاس بطور طبی مشیر مقیم تھے ان کا ذکر کرتے ہوئے آپ تحریر فرماتے ہیں۔

"جموں میں حاکم نام ایک ہندو پناہی تھا وہ ہمیشہ مجھے نصیحتاً کہا کرتا تھا کہ ہر مہینہ میں ایک بار روپیہ آپ لیس اندازہ کر لیا کریں۔ یہاں مشکلات پیش آجاتی ہیں۔ میں ہمیشہ یہی کہہ دیا کرتا کہ ایسے خیالات کرنا اللہ تعالیٰ پر برد ظنی ہے ہم پر اللہ رکھی مشکلات نہ آئیں گے۔ جس دن میں دہلی سے علیحدہ ہوا ہوں اس دن وہ میرے پاس آیا اور مجھ سے کہا۔ کہ آج شاید میری نصیحت آپ کو یاد آئی ہوگی۔ میں نے کہا میں تمہاری نصیحت کو جیسے پہلے حقارت سے دیکھتا تھا۔ آج بھی دیکھتے ہی حقارت سے دیکھتا ہوں۔ اب وہ مجھ سے بائیں ہی کمر رہا تھا کہ خزانہ سے چار سو اسی روپیہ میرے پاس آئے کہ یہ آپ کی ان دنوں کی تنخواہ ہے۔ اس پناہی نے افسردہ کو نکالی دے کہ کہہ کیا نور الدین تم پر نالشی غمگینا کر دیتے لگا تھا۔ اب وہ اپنے غم کو خرد نہ کرتے پایا تھا۔ کہ ایک رات صاحب نے میرے پاس بہت سارا روپیہ بھجوایا اور کہا کہ اس وقت ہمارے پاس اس سے زیادہ روپیہ نہ تھا۔ یہ ہمارا سبب خروج کا جو یہ ہے۔ جس خدا اس وقت موجود تھا وہ سب حاضر خدمت ہے۔ پھر تو اس "ہندو" کا غم بہت ہی بڑھ گیا۔ بڑھ گیا

شخص کا ایک لاکھ پانچ سو سے ہزار روپیہ دینا تھا۔ اس پناہی نے اس طرف اشارہ کیا کہ بھلا یہ تو ہوا جن کا آپ کو تقریباً دو لاکھ روپیہ دینا ہے وہ آپ کو بڑوں میں سے کہ اپنا اطمینان کر لے کیسے جانے دیں گے اتنے میں اسی کا آدمی آیا اور بڑے ادب سے ہاتھ باندھ کر کہنے لگا کہ میرے پاس بھی تار آیا ہے۔ میرے آقا فرماتے ہیں کہ مولوی صاحب نے جانا ہے ان کے پاس روپیہ نہ ہوگا اس لئے تم ان کا سب سامان گھر جانے کا کر دو اور جس قدر روپیہ کی ان کو ضرورت ہو دے دو۔ اور اسباب کو اتم وہ ساتھ نہ لے جا سکیں تو تم اپنے اہتمام سے بحفاظت پہنچا دو۔ میں نے کہا کہ مجھ کو یہ ضرورت نہیں خزانہ سے بھی روپیہ آگیا ہے۔ اور ایک رات ہی سے بھی بھیج دیا ہے۔ میرے پاس روپیہ کافی سے زیادہ ہے۔ اور اسباب میں سب ہی ساتھ لے جاؤں گا غالباً اس وقت میرے پاس بارہ سو یا اس سے بھی کچھ زیادہ روپیہ آگیا ہے۔ وہ ہندو پناہی کھڑا ہو گیا اور کہنے لگا کہ ہر مہینہ کے ہاں بھی کچھ کھانا داری ہی ہوتی ہے۔ ہم لوگ صبح سے لے کر شام تک کیسے کیسے دکھ اٹھاتے ہیں۔ تب کہیں بڑی دقت سے روپیہ کامنہ دیکھنا نصیب ہوتا ہے۔ بھلا اور تو ہوا اس وقت کو دیکھو اپنے روپیہ کا مطالبہ تو نہ کیا اور دینے کو تیار ہو گیا میں نے کہا کہ خدا تعالیٰ دلوں کو جانتا ہے۔ ہم اس کا روپیہ انشاء اللہ بہت ہی جلد ادا کر دیں گے تم ان بھیدوں کو سمجھ ہی نہیں سکتے۔ (اپنے دہلی بیروہ میں پہنچنے کے بعد میرا اداہ ہوا کہ میں ایک بہت بڑے پیمانہ پر شفا خانہ کھولوں اور ایک عالی شان مکان بنا لوں۔ وہاں میں نے ایک مکان بنایا۔ ابھی وہ ناقص ہی تھا اور غالباً سات ہزار روپیہ اس پر خرچ ہوئے پایا تھا۔ کہ میں کسی ضرورت کے سبب لاہور آیا۔ میرا جی چاہا کہ حضرت (مرزا) صاحب کو بھی دیکھوں اس واسطے میں قادیان آیا چونکہ بیروہ میں بڑے پیمانہ پر عمارت کا کام شروع تھا۔ اس لئے میں نے واسطی کا بیٹہ کر لیا کیا تھا یہاں اگر حضرت صاحب سے ملا اور ارادہ کیا کہ آپ سے ابھی اجازت لے کر رخصت ہوں۔ آپ نے اتنا سے گفتگو مجھ سے فرمایا کہ اب تو آپ فارغ ہو گئے ہیں۔ میں نے کہا ہاں اب تو میں فارغ ہوں بیکہ داسے سے میں نے کہہ دیا کہ اب تم چلے جاؤ کہ آج اجازت لینا مناسب نہیں ہے۔ کل پرسوں اجازت لیں گے اگلے روز آپ نے فرمایا کہ آپ کو اکیلے رہنے میں تو تکلیف ہوگی آپ اپنی ایک بیوی کو بلا لیں۔ میں نے حسب الارشاد میری بیوی

کے بلانے کیلئے خط لکھ دیا اور یہ بھی لکھ دیا کہ ابھی میں شاید جلد نہ آسکوں اس لئے عمارت کا کام بند کر دیں۔ جب میری بیوی آ گئی تو آپ نے فرمایا کہ آپ کو کتا لول کا شوق ہے۔ لہذا میں مناسب سمجھتا ہوں کہ آپ اپنا کتب خانہ منگوا لیں۔ تھوڑے دنوں کے بعد فرمایا کہ دوسری بیوی آپ کی مزاج شناس اور پڑنی ہے۔ آپ اس کو ضرور بلا لیں۔ لیکن مولانا عبدالکریم صاحب نے فرمایا کہ مجھ کو نور الدین کے متعلق الہام ہوا ہے۔ اور وہ شعر و سیرت میں موجود ہے۔

لا تصبوا ان السوطن
 فیه قہان و تمتحن
 خدا تعالیٰ کے بھی عجیب تصرفات ہوتے ہیں۔ میری داہمہ اور خیال میں بھی پھر گئے ہیں کا خیال نہ آیا۔ پھر تو ہم قادیان کے ہی ہو گئے۔ (مرقاۃ الیقین ص ۱۹۱)

مندرجہ بالا اقتباس کو پڑھئے اور بار بار پڑھئے۔ اور پھر اندازہ لگائیے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ توحید علی اللہ کے کس بلند مقام پر فائز تھے۔ اور اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کا بھی آپ کے ساتھ کب غیر معمولی مشفقانہ سلوک تھا سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم

اعلان نکاح تقریب رخصتاتہ

سکندری آباد ۲۹ رظہور اگست مکرم
 بشیر الدین الہ دین صاحب سیکرٹری تبلیغ
 جماعت احمدیہ سکندری آباد کی عاجزادی درود
 بیگم سلیمہ کا نکاح عزیز بشارت علی
 ابن سید خورشید علی صاحب کے ساتھ
 پندرہ صد روپیہ مہر پر ہوا خطبہ نکاح خاکسار
 نے پڑھا۔ غیر احمدی معززین بھی کثیر تعداد
 میں شریک ہوئے۔ اور اللہ تعالیٰ کے
 فضل سے بہت اچھے اثر لیا ۳۱ رظہور کو
 دعوت دہلیہ تھی۔ متعدد غیر احمدی بھی مدعو
 تھے۔ ایک ڈیڑھ گھنٹہ تک تبلیغ کا بہت اچھا موقع
 ملا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس موقع
 پر اظہار تشکر کے طور پر مکرم بشیر الدین
 الہ دین صاحب اور مکرم سید خورشید علی
 صاحب نے بتعمیل ذیل عطا فرمائے۔

اعانت بدر ۱۰/۱
 بیرون مساجد ۱۰/۱
 بزرگان سلسلہ احباب سے رشتہ کے
 بابرکت ہونے کے لئے درخواست فرمائی
 خاکسار عبدالحی فضل مبلغ سلسلہ

اکتوبر چھ ماہ کا نفرس کا شاندار انعقاد

بہار میں (۱)

تاریخ بھی سپردِ قلم کی۔

رضا کا رانہ خدام
اس کا نفرس کو ہر طرح سے کامیاب بنانے اور جہدِ جہادوں کے قیام و طولیام کے عملِ شہادت کے لئے وادی کی جماعتوں نے تین تین پارہ چار چار خدام و خدامتوں کے لئے پیش قدمی کی اور سرسبز کے نوک خدام اور اسی طرح مبلغین کرام نے بھی رات دن فریب کام کیا۔ جزائرم اللہ الرحمن الجزار۔

۲۹ اگست ۱۹۳۱ء (۱۰ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ) کے مجلس اجلاس کی کارروائی بتفصیل ذیل عمل میں آئی۔

کانفرنس کا پہلا دن

مورخہ ۲۷ اگست بروز جمعہ نماز کے وقت سے پہلے پہلے ادنیٰ کشمیر کی جماعتوں سے حضرت احمدی احباب حضرت صاحبزادہ صاحب کی اقتداء میں نماز جمعہ ادا کرنے تشریف لائے تھے۔ سوادہ بچے خطبہ شروع ہوا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے خطبہ کے دوران احباب جماعت کو اپنے مقصد حقیقی کو پیش نظر رکھنے اور عملی لحاظ سے قدم نیز نیت کرنے کی تلقین فرمائی اور فرمایا یہ مذہبی اجتماع ہے سیاست سے اس کا کوئی تعلق نہیں احباب جماعت کو چاہیے کہ ذکر و ادکار اور نیک باتوں اور دعاؤں میں اپنے وقت کو گداریں نہ شام عید بچے حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد کی صدارت میں کانفرنس کے پہلے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ نماز و قرآن کریم مکرم مولوی عبد الرحیم صاحب مبلغ سلسلہ نے کیا اور نظم مکرم حمید الدین صاحب شکر نامل نے پڑھی بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ آپ نے کہا اللہ تعالیٰ کے متعلق تمام مذاہب نے اپنے اپنے رنگ میں رہنمائی کی ہے۔ اور تمام اہل مذاہب اپنے اپنے طریق کے مطابق عبادت کرتے چلے آئے ہیں تاکہ اس کی رضا حاصل ہو سکے۔ آج دنیا بھر سے آئے بھلا دیا ہے ورنہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی عبادت اور اسی کا خوف دل میں ہو پھر ایک انسان

دوسرے انسان پر ظلم و زیادتی کرے۔ عقل و عمارت گری میں معروف ہے۔ اے رشتہ و خور میں مبتلا ہو جائے۔ آپ نے فرمایا۔ دنیا میں آج کس قدر بے مینہ بدامنی پھیل ہوئی ہے۔ ہمارا ملک بھی اس سے مستثنیٰ نہیں۔ یورپ، امریکہ، افریقہ اور دنیا کا کوئی ملک اس بے مینہ سے نہیں بچ سکا اور یہاں تک بے مینہ نتیجہ ہے اس بات کا کہ آج سب کا تعلق اپنے خالق حقیقی سے منقطع ہو چکا ہے ایک انسان کہتا ہے کہ میں مسلمان ہوں لیکن قرآن کریم کو بھلا دیا ہے ایک ہندو کہتا ہے کہ میں ہندو ہوں لیکن وید کو بھلا دیا ہے ایک یہودی کہتا ہے کہ میں یہودی ہوں لیکن تورات کو بھلا دیا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی سنتِ قدیمہ نے پھر یہ تلقین کیا کہ خالق و مخلوق کے اس روحانی رشتہ کو دوبارہ قائم اور مضبوط کرنے کے لئے اچھی خطاب سے روحانی صلح مبعوث فرمائے۔ چنانچہ اس کی رحمت نے پھر جوش مارا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عاشق صادق فرزندہ جلیل اباب خادم کو جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دربار میں سے منعم حاصل کی تھی مامور فرمایا تاکہ تازہ نیا تازہ نشانات کے ذریعہ اپنا چہرہ پھر سے دنیا کو دکھائے۔ موصوف نے آخری فرمایا اسی غرض کے پیش نظر ہم اس قسم کی حقیر خدمت کرتے رہتے ہیں تا مخلوق کا اپنے خالق حقیقی سے تعلق قائم ہو جائے۔ اور دنیا میں امن و صلح قائم ہو جائے۔

بعدہ تقریر کا یہ وگرام شروع ہوا۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی شبیر احمد صاحب ناظر فاضل نے بانی جماعت احمدیہ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کے عنوان پر کیا۔ آنحضرت نے اپنی تقریر کے دوران بہت سی ایسی روایات جن سے اندازہ ہو سکتا تھا کہ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بے پناہ عشق تھا۔ یہاں تک کہ شیخ اشعار و اشعار میں من کا بھر لفظ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے پڑھتا تھا۔

درمیان میں محمد صدیق صاحب فاضل آف پونچھ نے نظم سنائی۔ دوسری تقریر مکرم مولوی منظور احمد صاحب فاضل نے "جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماسی اور اس کے نوٹس نتائج" کے عنوان پر کیا۔ موصوف نے اپنی تقریر میں جہالت

احمدیہ کی دینی، مالی، جانی قربانیوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے دین اسلام کو تمام ادیان پر غالب کرنے کے لئے مبعوث فرمایا۔ اور آپ کو قبول کرنے کے لئے جماعت احمدیہ تبلیغ اسلام اور اٹھائے قرآن میں جہاد شروع ہے اور پھر اس سعی حقیر کے نتیجے میں ظاہر ہونے والے اللہ تعالیٰ کے فضائل اور خدشہ ناسخ کا بھی بتفصیل ذکر کیا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی فاضل مبلغ سلسلہ کی تھی۔ آپ نے سیرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے خدائے پر تقدیر کرتے ہوئے فرمایا۔ آج انسان فضاؤں میں پرواز کر رہا ہے اور چاند تک پہنچ چکا ہے اور دوسرے سیاروں تک پہنچنے کی کوشش میں ہے۔ لیکن اپنے خالق حقیقی سے بگڑتا ہے۔ آج سے چودہ سو سال قبل ایک اسی آدمی نے فرمایا کہ میں اللہ تعالیٰ کا شریک کی ایسی عبادت کی کہ خدا تعالیٰ نے نوع انسان کے لئے مکمل ضابطہ حیات اور ایسا ابدی سپینا تم نمونی نوع انسان کے لئے رحمت و برکت کا موجب ہے غطا فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قومیت قدسیہ اور اس تعلیم کی برکت کے نتیجے میں وہ آن پڑھ اور لکھنے کے چرانے والے آنحضرت

صلعم کی محبت سے فیضیاب ہو کر دنیا کے استغوث بن گئے۔ آنحضرت نے سب باک دنیا کھلی ہے کہ اسلام تلوار سے پھیلے گا۔ اور حضرت طلال رضی اللہ عنہ کے پرکوشی سے تلوار رکھی تھی۔ صہیب رضی اللہ عنہ فارسی کے لئے کوشی تلوار استعمال کی تھی۔ حضرت عمرؓ تو کھنکھے تھے لیکن تلوار کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نو ذوالہ ختم کرنے کے لئے لیسکی آخر کار وہ خود ہی گھائل ہو گئے۔ کس تلوار سے؟ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کی روحانی شخصیت اور ذات قدسیہ ہی تھی۔ اسی طرح، محترم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ بچپن، جوانی اور بڑھاپا پر سہ ادوار کی سیرت کے چیدہ چیدہ واقعات سے نہایت دلکشی اور موثر رنگ میں بیان کیا۔

آخری صدر محترم نے مختصر خطاب فرمایا۔ اور اور بعد دعا اور بکے شب یہ پڑھا۔ اجلاس اور کانفرنس کا پہلا دن بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ تعالیٰ ذالک

تقریر اخوتانہ

مورخہ ۲۷ اگست (بروز جمعہ المبارک مکرم ناصر احمد صاحب ابن مکرم محمد حسین صاحب خادم مسجد مبارک کی تقریر اخوتانہ عمل میں آئی۔ اس سے قبل ماہ دنا جولائی، ۱۹۳۰ء میں محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب نے اسلام نکاح مکرمہ مصیبت نمرت صاحبہ بنت مکرم ذبیحی محمد شفیع صاحب غائبہ انسپیکٹر ٹھیکہ جدید سے پڑھایا تھا۔ چنانچہ مطلع ابراہم اودہ نے کئی وجہ سے نماز جمعہ اور عصر جمعہ سبھیوں میں لے کر دعا مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب لائل نے بعد نماز عصر کی بجائے بعد نماز جمعہ کی کرادی۔ اور بارات ٹھیکہ پانچ بجے مکرم ذبیحی محمد شفیع صاحب غائبہ کے مکان پہنچی۔ وہاں تلاوت و نظم کے بعد حضرت بھائی بشیر محمد صاحب صحابی نے دعا کرائی۔ بعدہ برتھنگل اجتماعت آئینہ ہوئی۔

احباب کرام سے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ نوٹ: مکرم ناصر احمد صاحب خادم موقر مبلغین اور پلانٹ بھائی اولیٰ بی جزائرم اللہ الرحمن الجزار۔ (ادارہ)

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہرٹم کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیں۔

آؤٹریڈرز یا امینڈوین کلکتہ

AUTO TRDERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1

تارکاپتہ: { AUTO CENTRE } { بلیفون نمبر } { 1652 - 23 } { 5222 - 23 }

حضرت سیداد موسیٰ احباب کی توجہ کیلئے

جی موسیٰ حضرت کی وصیت سالہا سال قبل کی ہے اور وصیت کے ہوئے غور سے راز ہو گیا ہے۔ انہوں نے جو جائداد بوقت وصیت اپنے فارم وصیت میں درج کی تھی اگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے وصیت کے بعد ان کی جائداد میں اضافہ ہوا ہو تو انہیں چاہیے کہ اپنی اپنی موجودہ جائداد کو بھی شمار کر کے بعد جائداد آدھ کر لیں۔ اور جائداد میں جو اضافہ ہوا ہو اس کی تفصیل سے دفتر ہستی مقبرہ کو بھی اطلاع دیں۔ جمعاً یہ کہ موصیوں کو بھی اپنی آمد میں اضافہ کی اطلاع دفتر ہستی مقبرہ کو دیتے رہنا چاہیے۔ اور آمدنی کے مطابق با شریعہ حصہ آدا کرتے رہنا چاہیے۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

دورہ انسپیکٹر تحریک

مکرم قریشی محمد شفیع صاحب قائد انسپیکٹر تحریک جدیدہ ہستی مقبرہ قادیان سے روانہ ہو کر 9 بجے کو حیدرآباد کے وصولی چندہ جات اور حصول و نمانہ بنات کے سلسلہ میں دورہ شروع کر رہے ہیں۔ انسپیکٹر صاحب صرف آدھرا میسورہ ہمارا سٹریٹ کیرالہ اور مدراں کے صوبہ بنات کا دورہ کریں گے اپنے پروگرام سے وہ خود جانتیں گے اور اطلاع کرتے رہیں گے۔

جسٹس عبدالقادر ان ہالی اور سینیئر کرام اور ذمہ دار احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس دورہ کو کامیاب بنانے میں ہر ممکن تعاون سے انسپیکٹر صاحب تحریک جدیدہ کی مدد فرمائیں۔ جزا کم احسن انجوار

کسیل المال تحریک جدیدہ قادیان

زکوٰۃ ادا کرنے والے احباب کے گزارش

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے درجنوں احباب ہر سال زکوٰۃ ادا فرماتے ہیں لیکن وہ بالعموم ماہ رجب یا رمضان المبارک کے انتظار میں رہتے ہیں۔ زکوٰۃ کی ادائیگی کے لئے رجب یا رمضان المبارک کا انتظار ضروری نہیں۔ بلکہ زکوٰۃ جب بھی واجب ہو جائے اس کا ادا کرنا اسی وقت ضروری ہے۔ اسکا لئے زکوٰۃ دین گان سے درخواست ہے کہ وہ ہر باقی فرما کر اپنی زکوٰۃ کی رقم جلد ارسال کر کے ممنون فرمادیں۔

ناظرین مال آند قادیان

درخواست دعاء

مکرم کمر اللہ علی صاحب سہیلی وہباز سے کہتے ہیں کہ ان کے والد صاحب مشہور بیمار ہیں۔ تمام بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے رجوع نہ دیا گیا درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے والد صاحب کے شفا کے لئے عاجل دعا فرمائے۔

خاکسار منیر احمد خاں

قادیان

ایک چندہ اخبار ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدھ کا چندہ ماہ اخبار ۱۳۵۰ میں ۱۹ ماہ اکتوبر ۱۹۶۱ء میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ اسکی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی اولین خدمت میں ایک سال کا چندہ مبلغ در رو پے بیکھو اگر ممنون فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے اگر ان کی طرف سے چندہ وصول نہ ہوا تو چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدھ کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔

امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ ان احباب کو بذریعہ مٹھی بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

نیچر اخبار بدھ قادیان

نمبر خریداری	اسما خریداران	نمبر خریداری	اسما خریداران
۱۰۲۱	مکرم اے ۶ محمد و صاحب	۱۲۱۴	محمد سلیمان صاحب
۱۰۲۱	محمد شمس الحق صاحب	۱۲۲۵	محمد شمس الدین صاحب
۱۰۲۲	احمد الدین صاحب	۱۲۴۴	محمد رفیق صاحب
۱۰۶۳	ڈاکٹر محمد رفیق صاحب	۱۵۱۴	محمد سلیمان صاحب
۱۰۶۶	سید مبارک احمد صاحب	۱۶۰۸	محمد سلیمان صاحب
۱۰۶۷	ایم سعید صاحب	۱۶۵۴	محمد سلیمان صاحب
۱۰۸۹	محمد سلیمان صاحب	۱۶۹۵	محمد سلیمان صاحب
۱۱۳۶	محمد سلیمان صاحب	۱۶۹۷	محمد سلیمان صاحب
۱۱۶۸	محمد سلیمان صاحب	۱۷۰۵	محمد سلیمان صاحب
۱۱۷۸	محمد سلیمان صاحب	۱۸۶۶	محمد سلیمان صاحب
۱۲۰۴	محمد سلیمان صاحب	۱۸۸۵	محمد سلیمان صاحب
۱۲۲۲	محمد سلیمان صاحب		
۱۲۴۴	محمد سلیمان صاحب		
۱۲۶۸	محمد سلیمان صاحب		
۱۲۷۸	محمد سلیمان صاحب		
۱۲۸۰	محمد سلیمان صاحب		
۱۳۸۱	محمد سلیمان صاحب		
۱۳۸۲	محمد سلیمان صاحب		

اعلان نکاح اور درخواست دعاء

حضرت سیدہ سیارۃ الکھتمت امہ الودود رحمہ اللہ فاتحہ بھارت مکرم مولوی سید نذیر الدین احمد صاحب بی۔ اے کے نکاح بہرہ مکرم سید رشید احمد صاحب ابن مولوی سید مصدق الدین صاحب مرحوم سائن کو سہمی ڈاک خانہ سوگمڑہ ضلع کنٹھ مدنیہ اڑیسہ بمبئی میں ہوا۔ ہر دو طرف پر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناٹا اٹھائے۔ انجمن احمدیہ قادیان نے تاریخ یکم ستمبر ۱۳۵۰ء بعد نماز عصر مسجد مبارک میں اعلان فرمایا اور رشتہ کے بارگت برتنے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔ احباب کرام سے بھی درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو باہمیں کے لئے اور سلسلہ کے لئے برکت سے مبارک شکر بہ شکرانہ منہ بنائے۔ آمین۔

مکرم مولوی سید نذیر الدین احمد صاحب نے اس خوشی میں مبلغ دس روپے امانت اخبار پر بھی ارسال فرمائے ہیں۔ جزا کم احسن انجوار۔

نیچر اخبار بدھ قادیان

درخواست دعاء - خاکسار نے سال ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کے سینئر ایسکا امتحان دینا ہے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کے ایک دوست بشیر احمد صاحب سنگھ بھی اپنی کال مٹھیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار طارق احمد احمدی ابن مکرم غلام مصطفیٰ صاحب
کنک ڈاڑھیہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئیاں

چند روزہ جلوس سالانہ

جلوسانہ کے مبارک ایام میں ناب صرف تین ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ ماہیہ سے پہلے ہی
 بہت گنت ایسی شرکت کی تیار کیا رہے ہونگے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ
 دستوں کو اس اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اس برکت سے
 وافر حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس
 جلسہ میں حاصل ہونے والے دوستوں کے لئے دعائیں فرمائی ہیں۔ آمین۔

چند روزہ جلوس سالانہ بھی چند روزہ نام اور عمدہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے جو کہ
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے اور اس کا شروع
 پر دست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ایک حصہ قرار ہے۔ یہ
 حضرت یحییٰ بن یسوع اللہ تعالیٰ اعز کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سونپھدگی
 جلوسانہ سے قبل ہونی از بس ضروری ہے تاکہ جلوسانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام
 بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

جلوسانہ کی مددیں اب تک وصول کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ
 متعدد جماعتوں کی طرف سے نا حال اس چندہ کی ادائیگی کی طرف پوری توجہ نہیں دی
 گئی اور بعض جماعتوں کی طرف سے اس مدد کی رقم وصول نہیں ہوئی۔

لہذا جمہ احباب جماعت - عمدیداران مال کو اور مبلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے
 کہ چندہ جلوسانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر خدا تعالیٰ سے توجہ فرمائیں۔ تمام
 عمدیداران مال کو چاہیے کہ کوشش کر کے چندہ جلوسانہ کی سونپھدگی وصولی فرمادیں۔
 دعا ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب جماعت کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

رنا فریبت المال (آدمہ قادیان)

احمدیہ صوبائی کانفرنس ازپردیش

بمقام امر وہہ ضلع مراد آباد - بتاریخ ۷-۸ اکتوبر ۱۹۶۰ء
 جماعتیائے احمدیہ اتر پردیش کی صوبائی کانفرنس انشاء اللہ تعالیٰ ۷-۸
 اکتوبر بروز جمعرات و جمعہ امر وہہ ضلع مراد آباد میں منعقد ہوگی
 احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں کانفرنس میں شریک ہو کر روحانی
 فائدہ حاصل کریں نیز کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔

شاگرد بشیر احمد انچارج مبلغ صوبہ یو۔ پی۔

بجای گیا۔
 آپ کی ۷۷ سالہ زندگی ایک کئی کتاب کی
 طرح ہے اس کا ایک ایک ردی مضمون کا ایک
 ایک لازماً اس آسانی نشانی کی عظمت
 کی مزید توفیق توفیق ہے۔ (باقی)

۴-۵
 قدرت سے اپنی ذات کا دیتا ہے حق بخوش
 اس لیے نشان کی چہرہ ناتی بجھا تو ہے
 جس بات کو کہے کہ کہوں گا یہ بی فرور
 ملتی نہیں وہ بات فدائی بیجا تو ہے۔
 (کوششیں)

خدا تعالیٰ کی چہرہ نمان اس رنگ میں ظہور پذیر
 ہونے کی وہ فرشتہ جلیل جس کا وعدہ ہوا ہے کہ
 بتاریخ ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء میں حضور علیہ
 السلام کے بال پیدا ہوتا ہے اور پھر
 موصوف ہندوہ انجوا اس طرح جلد بڑھا کہ
 ہال کی عمر جس وقت تمام ہوا اور اس کی عمر
 نہایت کامیابی دہمرا سے ساتھ دنیا کے
 کنوڑوں تک شہرت پانے ہوئے جماعت
 کی تیار کی۔ اور نشانہ الہامی کے ساتھ
 ۸ نومبر ۱۹۱۵ء کو اپنے مالک حقیقی سے مفود

کے۔ مگر خدا غضب میں دھیما ہے۔ تو یہ
 کوئی نام پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑنا ہے
 اور اس کی گھڑا ہے نہ کہ آدمی جو اس سے نہیں
 ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔
 (حقیقتہ الہی ح ۲۵۶ و ۲۵۷)

اس عظیم پیشگوئی کے مطابق ساری
 دنیا نے پہلی اور دوسری عظیم جنگوں اور
 ان کے ہر ناک اور ہیت ناک نتائج کو دیکھا
 جس کی تفصیل میں جانے کی سچ ضرورت
 ہیں۔ اس پیشگوئی کی جتنی بھی شہین تین
 وہ سب کی سب پوری ہو گئیں۔ اور اس
 پیشگوئی کا تعلق جن جن ممالک کے ساتھ
 تھا۔ وہ سب کے سب ان دونوں جنگوں
 کی لپیٹ میں آگئے۔ شہروں کے شہر
 ویران ہو گئے۔ لاکھوں آدمی مارے گئے۔
 خون کی ندیاں بہ گئیں۔ دنیا تہہ دبالا کر
 دی گئی۔

گویا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 جنگ عظیم کے متعلق قبل از وقت پیشگوئی
 فرما کر اس دنیا کے لئے نجات قائم فرماتا۔

اس طرح سیدنا حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے بے شمار انداز میں پیشگوئیاں
 بیان فرمائیں اور سب کی سب نہایت
 شاندار رنگ میں پوری ہوئی ہیں۔ اس
 قسم کی بعض پیشگوئیاں اپنے مخالفوں
 کی ناکامی اور دشمنوں کی ہلاکت کے
 متعلق تھیں۔ بعض انفرادی حیثیت کی اور
 بعض اجتماعی حیثیت کی تھیں۔ بعض مختلف
 اقوام و مل کے متعلق اور بعض مختلف
 ممالک اور ان کے سربراہوں کے متعلق
 تھیں جو سب کے سب پوری ہو کر حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی صلاحت اور
 آپ کے منجانب اللہ ہونے سے ناقابل تردید
 ثبوت ہم پہنچاتی ہیں۔

(۵)
 اب میں ہزاروں ان پیشگوئیوں میں سے
 جن کے اندر اشارت اور خوشخبری پائی
 جاتی ہے۔ بطور مثال کے صرف تین پیشگوئیاں
 بیان کر دوں گا۔

اس سلسلہ میں سب سے پہلے وہ پیشگوئی
 میں بیان کرتا ہوں لگا ہوں وہ ایک زندہ خدا
 کو زہ تجلی کا ظہور اسلام کی عظمت کا
 نشان حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 اور آپ کے فرزند جلیل حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کی ولادت کا زندہ ثبوت
 اور مستقبل میں رہنا جو دہائے عظیم
 انسان روحانی انساب کی نشان